

«Τριτοκοσμικό» χάος

Πρωτοφανής
ταλαιπωρία λόγω
της σύγχυσης
των υπηρεσιών

Ρεπορτάζ

Ρίτα Μελά

mela@dimokratainews.gr

Στο κινήγι του χαμένου... ελεγκτή (του ΕΟΠΥΥ) έχουν επιδοθεί χιλιάδες πολίτες στην Αττική, που -εξαργυρωμένοι πια- ψάχνουν υπάλληλο να τους εγκρίνει φυσιοθεραπείες, λογοθεραπείες για τα παιδιά τους, αλλά και φάρμακα υψηλού κόστους, νοσήλια ιδιωτικών κλινικών και νοσοκομείων και άλλες παροχές του Οργανισμού, προκειμένου να μην τα πληρώσουν από την τσέπη τους.

Η πρωτοφανής ταλαιπωρία των ασφαλισμένων μάλιστα οφείλεται στη... σύγχυση που υπάρχει μεταξύ των υπηρεσιών στις οποίες απευθύνονται, με αποτέλεσμα να βρίσκονται μπροστά σε ένα μπάχαλο που δοκιμάζει το νευρικό τους σύστημα. Το αλαλούμ ξεκινάει από τα Κέντρα Υγείας Αστικού Τύπου, όπου αρχικά απευθύνονται χιλιάδες ηλικιωμένοι, εργαζόμενοι και μητέρες. Εκεί ενημερώνονται ότι για να βρουν ελεγκτή πρέπει να μεταβούν στα νοσοκομεία, τα οποία όμως με τη σειρά τους ενημερώνουν ότι τελικά θα εξυπηρετηθούν στις περιφερειακές διευθύνσεις στις οποίες ανήκουν, ανάλογα με τον δήμο όπου κατοικούν!

Ενδεικτικά, χθες στις 8.30 στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, στον 3ο όροφο, περίμεναν υπομονετικά στην ουρά περισσότερα από 300 άτομα. Ξαφνικά εμφανίζεται ένας υπάλληλος και τους ενημερώνει ότι δεν θα εξυπηρετηθούν γιατί ο συγκεκριμένος ελεγκτής είναι μό-

ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΕΟΠΥΥ



Οι οκτώ Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΠΕΔΥ

	Αχαρνών 96	Αθήνα
2310594800	Σαφούς 3	Θεσσαλονίκη
2104139363.21041	Ηρώων Πολυτεχνείου 19	Πειραιάς
2106663645	Λ. Μαραθώνος και Κρήτης	Παλλίνη
2105565501 -2	Δήμητρας 59	Ελευσίνα
2106019805 (803, 808)	Γούναρη 22	Αγ. Παρασκευή
2105317186.21053	Μάρκου Μπότσαρη 14	Αιγάλεω
2109485620.21095	Κολοκοτρώνη 47	Καλλιθέα

Στο 2103803470 μπορούν να απευθύνονται από σήμερα (ώρες 08.00-15.00) οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ για να ενημερωθούν για τους συμβεβλημένους γιατρούς και τους ελεγκτές. Στην παραπάνω λίστα εμφανίζονται οι οκτώ Περιφερειακές Διευθύνσεις όπου οι ασφαλισμένοι μπορούν να βρίσκουν ελεγκτές. Στην Περιφερειακή Διεύθυνση της Αθήνας (Αχαρνών 96) δεν έχει δοθεί τηλεφωνικός αριθμός.

Θυσία στη λιτότητα οι χειρουργημένοι ασθενείς

ΤΑ ΜΕΙΡΑ λιτότητας και οι περικοπές στο νοσηλευτικό προσωπικό των νοσοκομείων... βλάπτουν σοβαρά την υγεία των ασθενών και αυξάνουν τα ποσοστά θνησιμότητας των πρόσφατα χειρουργημένων. Σύμφωνα με διεθνή έρευνα που δημοσιεύθηκε στο ιατρικό περιοδικό «The Lancet», με τη συμμετοχή της επίκουρης καθηγήτριας Επιδημιολογίας του τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών Μαριάννας Διομήδους, ο αριθμός των νοσηλευτών και των νοσηλευτριών επηρεάζει καθοριστικά την υγεία των ασθενών, ενώ και η πανεπιστημιακή εκπαίδευση του προσωπικού μπορεί να μειώσει τους θανάτους στα νοσοκομεία.

Οι ερευνητές μελέτησαν ιατρικά αρχεία και δεδομένα για περισσότερους από 420.000 ασθενείς άνω των 50 ετών και περίπου 26.500 νοσηλευτές, σε 300 νοσοκομεία εννέα ευρωπαϊκών χωρών. Όλοι οι ασθενείς είχαν υποβληθεί σε μια συννησιμένη χειρουργική επέμβαση. Από την ανάλυση των στοιχείων προέκυψε ότι για κάθε χειρουργημένο ασθενή που προστί-

θεται στον φόρτο εργασίας μιας νοσοκόμας αυξάνεται η πιθανότητα θανάτου του κατά 7% μέσα σε έναν μήνα. Αντιθέτως, μια αύξηση της τάξης του 10% στον αριθμό των νοσηλευτών ενός νοσοκομείου με πανεπιστημιακή εκπαίδευση μειώνει τον κίνδυνο θανάτου ενός ασθενούς κατά 7%.

«Τα ευρήματα αναδεικνύουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς λόγω των περικοπών του νοσηλευτικού προσωπικού στο πλαίσιο των μέτρων λιτότητας. Ενα ασφαλές, από άποψη αριθμού, νοσοκομειακό προσωπικό μπορεί να συμβάλει στη μείωση των θανάτων» λέει η επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας, καθηγήτρια Λίγκα Αϊκεν, από τη Νοσηλευτική Σχολή της Πενσιλβάνια. Οι ερευνητές επισημαίνουν ότι το μέσο ποσοστό θανάτου των ασθενών κατά τον πρώτο μήνα μετά την εισαγωγή τους στο νοσοκομείο κυμαίνεται από 1% έως 1,5%. Καταγράφουν όμως σημαντικές διαφορές μεταξύ των χωρών, που οφείλονται στο επίπεδο του νοσηλευτικού προσωπικού των νοσοκομείων.

νο για τους νοσηλευόμενους και οι υπόλοιποι θα πρέπει να απευθύνονται στις περιφερειακές διευθύνσεις όπου υπάγεται ο δήμος τους. Ακολούθησε πανδαιμόνιο, με έξαλλους πολίτες να φωνάζουν ότι οι αρμόδιοι της Πολυκλινικής Αθηνών (τώρα Κέντρο Υγείας Ασπικού Τύπου) τους παρέπεμψαν στον Ευαγγελισμό αντί να τους πουν για τις περιφερειακές διευθύνσεις. Τελικά οι άνθρωποι έφυγαν απογοητευμένοι, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες κάποιοι επισκέφθηκαν τα εξωτερικά ιατρεία για να τους μετρήσουν την πίεση που είχε «εκτοξευθεί» στο... 25!

Σήμερα η «δημοκρατία» δημοσιεύει τη λίστα με τις επτά περιφερειακές διευθύνσεις του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (ΠΕΔΥ) στην Αττική και μια στη Θεσσαλονίκη, όπου (λόγω του προσωρινού λουκέτου στις μονάδες υγείας του ΕΟΠΥΥ) θα πρέπει να απευθύνονται οι πολίτες. Πάντως η ταλαιπωρία είναι μεγάλη, καθώς, ενδεικτικά, από τη Γλυφάδα και τους γειτονικούς δήμους, οι ασφαλισμένοι θα εξυπηρετούνται στην Περιφερειακή Διεύθυνση της Καλλιθέας, ενώ από την Υδρα και τις Σπέτσες στον Πειραιά.